Câu 1: Cho pthh: SO2 + KMnO4 +H2O ( 

Sau phản ứng hệ số của chất oxi hoá và chất khử là: 

A. 5và2 

B. 2và 5 

C. 2và2 

D. 5và5

Câu 2: Trong PTN người ta điều chế khí SO2 bằng cách

A. cho S tác dụng vơis O2                                   B. đốt quặng pirit sắt

C. cho Na2SO3 tác dụng với dd HCl đun nóng    D. cả A,B,C

Câu 3: Muốn loại bỏ SO2 trong hỗn hợp SO2, CO2 ta có thể cho hỗn hợp đi qua dd nào sau đây?

A. ddBa(OH)2d​            B.ddCa(OH)2 d​

C. ddbrom d​ 

D. dd NaOH d​

Câu 4: Hãy chỉ ra câu trả lời sai về SO2:

A. SO2 làm đỏ quỳ ẩm.

 

B. SO2 làm mất màu nước Br2
C. SO2 là chất khí, màu vàng
 

D. SO2 làm mất màu cánh hoa hồng.

Câu 5: Trong các phản ứng sau, phản ứng nào có thể dùng để điều chế SO2 trong phòng thí nghiệm

A. 4FeS2 + 11O2  
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 2Fe2O3 + 8SO2

 B. S + O2 
[image: image2.wmf]¾

®

¾

0

t

 SO2
C. 2H2S + 3O2 [image: image3.wmf]®

 2SO2 + 2H2O


 D. Na2SO3 + H2SO4 
[image: image4.wmf]®

 Na2SO4 + H2O + SO2 
Câu 6: Có các phản ứng sinh ra khí SO2 như sau:

a) Cu + 2H2SO4đặc [image: image5.wmf]®

 CuSO4 + SO2 + 2H2O        
 b) S + O2 
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c) 4FeS2 + 11O2  [image: image7.wmf]¾
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 2Fe2O3 + 8SO2
              d) Na2SO3 + H2SO4 
[image: image8.wmf]®

 Na2SO4 + H2O + SO2 

Trong các phản ứng trên, những phản ứng nào được dùng để điều chế SO2 trong công nghiệp là

A. a và b

B. a và d

C. b và c



D. c và d

Câu 7: Cho các phản ứng sau:

a. 2SO2 + O2 ( 2SO3



b. SO2 + 2H2S 
[image: image9.wmf]®

 3S + 2H2O
c. SO2 + Br2 + 2H2O 
[image: image10.wmf]®

 H2SO4 + 2HBr

d. SO2 +NaOH 
[image: image11.wmf]®

 NaHSO3.   

Các phản ứng mà SO2 có tính khử là

 
A. a, c, d

B. a, b, d
        
C. a, c           
  D. a, d


Câu 8: Hãy chọn phản ứng mà SO2 có tính oxi hoá?

A. SO2 + Na2O 
[image: image12.wmf]®

 




B. SO2 + 2H2S 
[image: image13.wmf]®

 
      

C. SO2 + H2O + Br2 
[image: image14.wmf]®

 



D. 5SO2 + 2KMnO4 + 2H2O 
[image: image15.wmf]®

 

Câu 9: Trong các oxit sau oxit nào không có tính khử: 

A. CO


B. SO2


C. SO3


D. FeO

Câu 10: Cho phản ứng
2SO2(k) + O2(k) 
[image: image16.wmf] SO3(k)    
[image: image17.wmf]D

H= - 198kJ. Cân bằng chuyển dịch sang phải nếu

A. giảm nhiệt độ.  


 B. thêm vào SO3.



 C. giảm áp suất.


 D. giảm nhiệt độ thích hợp và tăng áp suất.

Câu 11: Cho V lit SO2 (đktc) tác dụng hết với dung dịch Br2 dư. Thêm tiếp vào dung dịch sau phản ứng BaCl2 dư thu được 2,33 gam kết tủa. Thể tích V là

 A. 0,112 lit

B. 1,12 lit
      
C. 0,224 lit
 
D. 2,24 lit

Câu 12. Hoà tan V lít SO2 trong H2O. Cho nước Brôm vào dd cho đến khi xuất hiện màu nước Brôm, sau đó cho thêm dd BaCl2 cho đến dư lọc và làm khô kết tủa thì thu được 1,165gam chất rắn. V có giá trị là:
A. 0,112 l 

B. 0,224l 

C. 0,336 l

D. 0,448 l

Câu 13: Hoà tan hoàn toàn 5,6 lít khí SO2 (đktc) vào 100ml dung dịch KOH 3,5M. Muối tạo thành sau phản ứng là

A. K2SO3.

B. KHSO3.

C. K2SO3 và KHSO3.

D. kết quả khác.

Câu 14. Cho sản phẩm khí thu được khi đốt cháy 179,2 lít khí H2S (đktc) sục vào 2 lít dd NaOH 25% ( d= 1,28g/ml. Nồng độ % của dung dịch tạo thành là: 

A. C%(Na2SO3)=32,81%


B. C%(NaHSO3)=32,81%

C. C%(Na2SO3)=8%



D. C%(NaHSO3)=8%

Câu 15. Hỗn hợp ban đầu gồm oxi và SO2 có tỉ khối so với hiđro là 24. Cần thêm bao nhiêu lit khí oxi vào hh trên để được hh có tỉ khối so với hiđro là 22,4?

A. 2lit


B. 3lit


C. 4lit



D. 5lit

Câu 16. Hỗn hợp X gồm SO2 và O2 có tỉ khối so với hiđro là 22,4. Đun nóng X với xúc tác thích hợp được hh Y có tỉ khối so với hiđro là 24,88. Hiệu suất pư tạo SO3 là

A. 50%


B. 30%


C. 60%



D. 25%

Câu 17. Hỗn hợp X gồm SO2 và O2 có tỉ khối so với hiđro là 25,6. Đun X một thời gian với xúc tác thích hợp được hh Y có tỉ khối so với hiđro là 32. Hiệu suất pư tạo SO3 là

A. 66,67%

B. 50%


C. 40%



D. 60%

Câu 18. Trộn hh gồm SO2 và O2 theo tỉ lệ mol tương ứng là 2:1. Đun nóng hh một thời gian tới khi hiệu suất pư đạt 75% thì dừng thu được hh khí Y. Tỉ khối của Y so với hiđro là 

A. 35,55

B. 71,11

C. 17,77


D. 25,6

Câu 19. Trong bình kín dung tích không đổi chứa 3a mol SO2 và a mol O2 và một ít bột xúc tác V2O5, nhiệt độ toC và áp suất là p1. Nung nóng bình một thời gian rồi đưa về nhiệt độ toC ban đầu, áp suất trong bình lúc này là p2. Biết p1/p2=8/7. Hiệu suất pư là

A. 33,33%

B. 50%


C. 66,67%


D. 40%

Câu 20: Cho V ml SO2 (đktc) sục vào dung dịch Br2 tới khi mất màu hoàn toàn dung dịch brom thì dừng lại, sau đó thêm dung dịch BaCl2 dư vào thì thu được 2,33 gam kết tủa. Giá trị của V là 

A. 112 ml.

B. 224 ml.

C. 1,12 ml.


D. 4,48 ml.

_1473602209.unknown

_1473602213.unknown

_1473602215.unknown

_1473602217.unknown

_1473602218.cdx

_1473602219.unknown

_1473602216.unknown

_1473602214.unknown

_1473602211.unknown

_1473602212.unknown

_1473602210.unknown

_1473602207.unknown

_1473602208.unknown

_1473602206.unknown

